

ДЛОС ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 177 (7273)

Год издания 34 й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 СЕНТЯБРЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

РЕКОНСТРУКЦИИ СТАНА „30-102“ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

5 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ПЯТНАДЦАТЫЙ

Сегодня монтажники Востокметаллургмонтажа приступили к сборке первого блока нагревательной печи № 1. Собирается ее восьмая зона. Начала длительную работу бригада Демьяна Козлова. 17 сентября первая печь должна быть смонтирована, так записано в графике. Но «востоковцы» обещают ее сдать на двое суток раньше. Они просили отметить безупречную работу крановщицы крана № 2 Симы Михайдаровой.

На участке мастера Б. Борисова, как всегда, отлично работали на капремонте слесари. Сегодня уже можно сказать, насколько они оторвались от графика работ — у них в резерве уже 15 часов. Высокая выработка и безупречное качество обеспечивают им успех. При-

мер трудового энтузиазма показывают ремонтники Б. Пережогин, В. Мишуков, М. Сухих, прокатчики Ю. Бусаров, М. Юхнин, рабочая А. Зазвонова.

Опережает график и участок, возглавляемый тов. Соловьевым. Сегодня на четыре дня раньше намеченного здесь начала сборка барабанного сбрасывателя. Н. Ешляков, А. Дьячков, В. Шеремет — вот лучшие люди этого участка.

Успешно началась утренняя смена у электриков горячей части цеха. Они продолжают разводку труб, затяжку кабелей. График опережен на двенадцать часов. За прошедшие сутки бригады электриков А. Снегирева и А. Кузнецова выполнили задание на 170 процентов.

Простоям — наше рабочее нет!

ОБРАЩЕНИЕ

БЕТОНЩИКОВ БРИГАДЫ А. СЕРЕДЮК ВТОРОГО СТРОИУПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОИ КО ВСЕМ СТРОИТЕЛЯМ, МОНТАЖНИКАМ И ТРУДЯЩИМСЯ ЦЕХА «Т-5», ЗАНЯТЫМ НА РЕКОНСТРУКЦИИ И КАПИТАЛЬНОМ РЕМОНТЕ

Товарищи! Мы находимся сейчас на ударном объекте — реконструкции гиганта трубной промышленности — стане «30-102». Объемы строительных, монтажных и ремонтных работ велики. А сроки их предельно сжаты. И это понятно, ведь народному хозяйству страны очень нужны трубы, а каждый час горячей работы стана — это многие тонны готовой продукции. И мы решили каждую минуту рабочего времени использовать наиболее производительно и по примеру Заслуженного строителя РСФСР бригадира монтажников крупнопанельного домостроения СУ № 4 треста Уралтяжтрубстрой В. В. Политикова начать самофотографию рабочей смены. Метод анализа использования времени показал, что у нас есть еще про-

стои. Так, 31 августа наша бригада из-за неисправности бадей и несвоевременной поставки бетона потеряла 13 человеко-часов. Простои были и в других сменах. Мы не можем допустить их. Мы боремся за сокращение сроков реконструкции стана и обращаемся ко всем, занятым на ней, также начать борьбу с простоями и вести самофотографию рабочего времени. Она поможет нам выявить и привести в действие новые резервы роста производительности труда. Следуйте нашему примеру.

Одновременно мы обращаемся к руководителям стройки, штабу реконструкции с просьбой помочь нам устранить выявленные простои.

По поручению бригады А. СЕРЕДЮК, Г. ДОДОНОВА, А. ОПАЛЕВА.

В НАМЕЧЕННЫЙ СРОК СДЕЛАЕМ

В цехе непрерывной прокатки труб на новостроившемся заводе кипит работа. Хлопот по горло у всех: у монтажников, строителей, теплотроителей, цеховых электриков и слесарей... Идет невиданная по своим объемам и сжатым срокам реконструкция. Тысячи людей не жалуют ни сил, ни времени. Все их заботы направлены к одному — чтобы стальной гигант, набравшись новых сил, заработал на полную мощность.

Много дел и у эксплуатационников. Слесари, вальцовщики, сварщики нагревательных печей сейчас действуют на два фронта — помогают строителям и ведут капитальный ремонт оборудования.

На ремонте поперечных потоков отделки отличаются рабо-

чие из бригады Федора Романовича Суханова. Они занимаются не совсем обычным для них делом: превратились в строителей. И в новом «амплуа» выступают они вполне прилично. Недаром по итогам 3 сентября им вручено переходящее Красное знамя и денежная премия. Пятнадцать бригад претендовали на это. Но сбытовцы, выполнив задание на 191 процент, оставили остальных позади.

— Не думаем мы и в дальнейшем снижать темпов, — заверил Ф. Суханов, принимая переходящее Красное знамя. И вся бригада полна решимости завершить ремонт и реконструкцию на отделке в намеченные сроки.

Л. БЫСТРОВ.

СЛОВО РАБОЧЕЕ ПРОЧНО

Втругую сжаты сроки работ, График железно точен. Но только график не взял на учет Доблесть наших рабочих. В срок реконструкцию! — так не пойдет, это сегодня не ново. Встает бригадир Мизгирев и берет Свое рабочее слово: — Ребята, на нас глядит страна. Наши трубы нужны, как воздух. Реконструкция раньше срока нужна.

Потому, что в срок — это поздно! И откровеньем рабочая честь вспыхнула над бригадой. Мы можем закончить суток на шесть Раньше. И можем, и надо! Есть! Сбережем драгоценные дни. Реконструкцию завершим досрочно. Если так сказали они, Их слово рабочее прочно.

М. СТУЛИН.

КОРОТКО

Сборку технологического оборудования начали несколько дней назад монтажники пусконаладочного управления под руководством мастера тов. Скульского. На участке за редукционным станом они установили редукторы шнековой передачи.

На пять с половиной суток раньше намеченного срока решили закончить ремонт оборудования слесари бригады Г. Мизгирева. Этому замечательному почину — ремонтировать агрегаты раньше графика — последовало уже одиннадцать бригад. Все они значительно сокращают сроки ремонта.



Хорошо работают монтажники мастера С. Зырянова. Среди них не последнее место занимает электросварщик И. Звягин, которого вы видите на снимке.

Фото А. ВАГАНОВА.

СНОВА БРИГАДА ТРЕЦКОВА

С хорошими показателями трудится на реконструкции стана «30-102» бригада ремонтников Д. А. Трецкова. Она систематически справляется со своим заданием. Несмотря на задержки из-за электросварщиков и газорезчиков, она выполняет сменное задание на 120—130 процентов. Слесари идут с опережением графика. Бригада не сходит с Доски почета, среди ремонтников она считается лучшей. Досрочно закончили ремонтники работы на участке гидрослива окалин и подачи воды в районе непрерывного стана.

Д. ДИДЕНКО, слесарь, наш рабкор.
Л. КОТОВ, мастер ремонтников.

ТРЕВОЖНЫЕ ВЕСТИ

4 сентября монтажников участка Востокметаллургмонтаж на гидросмыве под девятой зоной нагревательной печи № 1 задержали строители управления № 2. Они не давали фронта работ, что задержало сборку оборудования. Не забывайте о чувстве локтя, товарищи строители.

* * *

Тревожное положение создается на ремонте электродвигателей. Вот уже несколько дней цех подает заявки на электроточки различных марок (всего 1450 штук) в техснаб завода. Но откуда пока что, как говорится, ни ответа, ни привета. Товарищи снабженцы, из-за вашей неразворотливости стоит работа.

Дела механиков

Многие труженики уже проявили себя на реконструкции стана «102». Отмечались в печати славные дела строителей, монтажников, шахтеров, механиков, электриков.

— Про механиков горячей части цеха пишете, а про механиков холодной части ни слова, — обижается один из слесарей. — Что, у нас мало важных дел, нет людей хороших, что ли?

Да, объем работ в холодной части очень большой. Оборудования много. Его надо ремонтировать, провести в некоторых участках реконструкцию. Правильно и то, что хотя реконструкция в горячей части будет сделана хорошо, но без настоящей подготовки оборудования холодной части производительность стана не может быть повышена.

О том, какие работы производятся в холодной части, подробно рассказал механик Г. В. Пильников. Познакомились мы и с людьми, которые трудом своим куют победу.

Бригада Виктора Русанова (29 человек) ведет ремонт на участке торцовых и продольных машин, производит монтаж обводной поточной линии. Этот коллектив коммунистического труда. Трудятся все по-ударному, по-коммунистически. График опережают на двое суток.

У Виктора Павловича Антонова под началом 32 человека. Бригада также носит почетное звание разведчиков будущего.

Этот коллектив успешно выполняет график по ремонту правильных станом отделки, заканчивает ремонт первой поточной линии, а также сборку правильного стана 2-го и 5-го потоков. Все выполняется в срок и качественно. Это заслуга слесарей Н. Орешкина, Ю. Щербакова, В. Изосимова и других.

С опережением на двое суток идет и бригада Анатолия Смирнова. Слесари ведут капитальный ремонт распределительного устройства и всех транспортирующих рольгангов. Здесь в числе лучших людей нам назвали бригадира А. Смирнова, Бориса Федорищева, Михаила Козлова, Александра Майшанова, молодого рабочего, выпускника технического училища Николая Топычканова и других.

Бригада коммунистического труда Николая Зотова ведет ремонт разрезных средств, производит механизацию обрезных станков. Досрочно выполняют задания слесари Алексей Гушин, Борис Нарбутовских, Анатолий Сунцов.

Успешно ведут ремонт вспомогательного оборудования вязальных машин и цепных транспортирующих устройств слесари Петра Толстенкова.

Хорошо поработали и члены общественного конструкторского бюро участка механиков холодного передела механик Г. Пильников, мастер О. Злоказов, старший мастер Е. Елькин, бригадиры В. Антонов, В. Русанов и слесарь А. Гушин. Они заранее, до остановки, спроектировали конструкцию обводной линии. Участок своими силами изготовил все детали. Сейчас ведется монтаж. Введение в строй этого оборудования совместно с установкой дополнительного трубообрезного станка в потоке, работающего на автоматическом цикле, позволяет повысить производительность на 50 процентов.

И. ВАЖЕНИН.

Могучая поступь идей научного социализма

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

28 сентября 1964 года все прогрессивное человечество отмечает столетие со дня основания I Интернационала — Международного Товарищества Рабочих, первой массовой революционной организации пролетариата всех стран.

I Интернационал заложил основу современного международного рабочего и коммунистического движения.

В середине XIX века, накануне создания I Интернационала, количество промышленных рабочих в мире составляло менее 10 миллионов человек. Все они были наемными рабами капиталистов. Сейчас, через сто лет, промышленных рабочих в капиталистических странах около 180 миллионов. Примерно столько же рабочих в развивающихся государствах Азии, Африки и Латинской Америки.

СОРОК ДВА МИЛЛИОНА КОММУНИСТОВ

Необходимым условием победы социальной революции I Интернационал провозгласил организацию рабочего класса «в особую политическую партию, противостоящую всем старым партиям, созданным имущими классами».

Первым шагом на пути создания такой партии был основанный Марксом и Энгельсом в 1847 году Союз коммунистов. Но этот Союз еще не был массовой организацией и имел около 400 членов. Первой массовой международной пролетарской партией явился I Интернационал, насчитывавший в своих рядах десятки тысяч рабочих. Его секции действовали в странах Европы и Америки.

Коммунисты — прямые наследники I Интернационала.

Уже в 1918 году через год после Октябрьской революции в России, в мире было 10 коммунистических партий. В 1957 году их уже было 75, а в настоящее время более 90. В мире сейчас — свыше 42 миллионов коммунистов. За последнюю четверть века общее число коммунистов увеличилось более чем в 10 раз.

Коммунистическое движение стало самой крупной, самой влиятельной политической силой современности. Оно превосходит по числу участников и его сторонников, а также по своему идеологическому и обществено-политическому воздействию все другие политические движения и организации наших дней.

МИРОВАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА — ДЕТИЩЕ МЕЖДУНАРОДНОГО РАБОЧЕГО КЛАССА

Завоевание политической власти с целью создания бесклассового социалистического общества стало великой обязанностью пролетариата, говорилось в Учредительном манифесте I Интернационала.

Если в 1917 году, в результате Великой Октябрьской социалистической революции, бесклассовые идеи I Интернационала о завоевании политической власти пролетариатом были реализованы в одной России, где проживало 8 процентов населения нашей планеты, то сейчас они стали реальностью в 14 го-

сударствах Европы, Азии и Америки. В социалистических странах проживает почти 36 процентов населения земного шара.

Удельный вес Советской республики в мировом промышленном производстве составлял в 1917 году лишь 3 процента. Удельный вес социалистического лагеря в мировом промышленном производстве сейчас — 38 процентов. Страны социализма по темпам промышленного роста шагают почти в три раза быстрее, чем капиталистические государства.

КОЛОНИАЛЬНАЯ СИСТЕМА, СОЗДАННАЯ ИМПЕРИАЛИСТАМИ, РУХНУЛА

В середине XIX века национально-освободительная борьба угнетенных колониальных народов была в зачаточном состоянии. Генеральный Совет I Интернационала поддерживал связи с колониальными странами и стремился основать там свои секции. В ряде стран — Алжире, Аргентине, Австралии, Новой Зеландии — существовали секции I Интернационала.

Ныне в результате мужественной борьбы угнетенных народов при материальной и моральной поддержке социалистических стран и международ-

ного рабочего движения рухнула огромная колониальная система, созданная империалистами. В 1919 году под игом колонизаторов проживало 1 230 миллионов человек, или около 70 процентов населения планеты. К началу 1964 года в неосвободившихся еще колониях проживает 40 миллионов человек или 1,3 процента населения земного шара.

После второй мировой войны империализм утратил свое прямое господство над странами, насчитывающими сейчас около двух миллиардов жителей.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ СТРАНЫ ВЫПОЛНЯЮТ СВОЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ

Мировая социалистическая система оказывает развивающимся странам большую помощь в их экономическом развитии и прежде всего в индустриализации и создании ими своих национальных кадров.

«Народы молодых суверенных государств, вступающих в новую эпоху своей жизни, все громче и громче заявляют о том, что только на пути социализма, а не капитализма, они могут быстро ликвидировать последствия колониального рабства» (Н. С. Хрущев).

При содействии стран социалистической системы в развивающихся государствах строится около 900 промышленных предприятий и других объектов, в том числе с помощью СССР — 480. Советский Союз оказывает экономическую и техническую помощь 23 странам Азии, Африки и Латинской Америки.

Советский Союз и другие социалистические страны свято выполняют свой интернациональный долг в отношении развивающихся стран Азии, Африки, Латинской Америки, покончивших с колониальным гнетом и ставших на путь самостоятельного национального развития.

(АПН)

ЗА ЕДИНСТВО И СОВМЕСТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ МАССОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РАБОЧЕГО КЛАССА

Когда возник I Интернационал, только незначительная часть рабочих имела свои профессиональные организации. Накануне Великой Октябрьской социалистической революции в мире было 15 миллионов членов профсоюзов. Сейчас на земном шаре свыше 200 миллионов рабочих и служащих объединены в профессиональные организации.

Особую актуальность имеют ныне провозглашенные I Интернационалом важнейшие и принцип мирового революционного движения — борьба за единство рабочего класса. Генеральный Совет Международного Товарищества Рабочих писал в 1868 году: «Товарищество не конкурирует с какими-либо из существующих рабочих

организаций и не противопоставляет себя им. Напротив того, оно ставит себе целью использовать и расширить влияние этих организаций во всех странах, стремясь установить между ними взаимопонимание и добиться их совместных действий».

Коммунисты, следуя заветам Маркса и Ленина, идут в авангарде борьбы за единство международного рабочего движения. «Наша партия, — указывал недавно Н. С. Хрущев, — выступает за единство действий всех отрядов и организаций рабочего класса. Такое единство играет огромную роль в борьбе трудящихся за свои жизненные права, за социальный прогресс».

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

У нас так уж повелось: каждый праздник встречать высокими показателями в труде. Вот и сейчас приближается 47-я годовщина Октября.

Динасовцы решили: годовой план по выпуску валовой продукции выполнить не 26, как ранее обещали, а 23 декабря и дополнительно к нему выдать огнеупоров 11 тысяч тонн (вместо 6500) и кварцитов — 8 тысяч тонн (вместо 2500); план по производительности труда — на 2 процента вместо 0,5; от снижения себестоимости получить прибыли в сумме 20 тысяч рублей; сократить потери от брака по сравнению с 1963 годом на 20 вместо 15 процентов; добиться выхода продукции первым сортом 97,5 процента; сэкономить: 800 тонн условного топлива (вместо 450 тонн), электроэнергию — 150 тысяч киловатт-часов; ввести жилой дом на 900 кв. метров.

Чтоб успешнее справиться с новыми повышенными обязательствами, динасовцы наметили кон-

кретные мероприятия по организации производства.

Надо полагать, что трудящиеся города и поселков последуют примеру динасовцев и 47-ю годовщину Великого Октября встретят новыми успехами.

НА ПОМОЩЬ!

На полях пригородных совхозов—Первоуральского и Новоуткинского—выращено картофеля на площади 330 гектаров, свеклы и турнепса—150, и капусты—35 га.

Бюро горкома партии и исполком горсовета на совместном заседании приняли постановление об оказании помощи совхозам в своевременной уборке и без потерь картофеля, овощей и корнеплодов. Каждому предприятию и организации определены конкретные задания.

Руководителям предприятий и учреждений города, секретарям партийных и комсомольских организаций, председателям профсоюзных комитетов разъяснить всем трудящимся важность оказания подшефным совхозам практической помощи путем выезда на уборку в нерабочее время с таким расчетом, чтобы копка картофеля и уборку овощей начать немедленно и закончить до 1 октября.

Начальник автохозяйства Д. П. Рогозников и директор автобазы № 8 Ф. А. Груднистый по заявкам руководства совхоза и предприятий обязаны обеспечить транспортом.

Трудящиеся города! Поможем совхозам Первоуральский и Новоуткинский в уборке картофеля и овощей! Проведем эти работы в сжатые сроки и качественно!

Партийная жизнь

ЗАБЫТАЯ ОКРАИНА

В поселке Строителей только в домах, принадлежащих жилищно-коммунальной конторе треста Уралтяжтрубстрой, проживает 715 квартиросельщиков. Тут же дома Уралстепрострой, хромпикового завода, Сталяконструкции.

Поселок с каждым годом растет. Растут, естественно, и запросы жителей. На весь поселок имеется только одна четырехклассная школа. А где и с кем должны находиться детишки дошкольного возраста, когда их мамы и папы работают на строительных объектах? Здесь был один детский сад, но здание его с прошлого года находится на «ремонте». Ремонт его никто не занимается. Здание пустует, приходя в ветхое состояние.

Для массово-политической работы с людьми по месту жительства прикреплена партийная организация завода железобетонных изделий и конструкций. Однако после выборов шефы здесь не бывали. Управляющая домами Александра Михайловна Зоркова так рассказывает:

— Мы пока не видим никакой помощи от своих шефов. Забыли и агитаторы своих избирателей. Они обычно появляются тогда, когда начинается подготовка к выборам в Советы. Кончилась избирательная кампания и агитаторы забыли сюда дорогу.

А работы здесь для агитаторов непочатый край. Вот, например, в пятой квартире второго дома пятого квартала проживает с женой и ребенком Зылев Александр Егорович. 37 лет ему, а он уже успел пройти почти все организации города. Отовсюду его увольняли за пьянку. Или в шестой квартире второго дома, второго квартала проживают Цыбина Валентина Дмитриевна, с 1923 года рождения, и Стрелова Надежда Семеновна, 1932 года рождения. Первая нигде не работает, а если и поступает, то затем больше находится дома по справкам. Числится она донором. Если подходит нужда в деньгах, идет сдавать кровь. Вторая работает в горпищеторге. Они зачастую устраивают пьянки и всевозможные семейные сцены.

Таких следовало вытаскивать на суд общественности, поставить на ноги и заставить по-настоящему трудиться. А кто это делает? Агитаторов нет. Не касаются эти факты, видимо, проживающих в поселке коммунистов и комсомольцев.

В начале прошлого года на поселке Строителей было решено организовать постоянно действующий агитпункт. Партийная организация завода ЖБИК совместно с завкомом вначале активно взялись за организацию и создание агитпункта. Помещение было побелено и оформлено. Завком профсоюза выделил средства и приобрел для агитпункта соответствующую политическую литературу. По вечерам агитаторы из числа комсомольцев и молодежи предприятия организовывали дежурство, и с насаждением проводили политическую агитацию.

За небольшой отрезок времени руководство агитпункта сменилось несколько раз. Дежурство прекратилось. В закрытое на замок помещение агитпункта выезжает со своей семьей рабо-

чий завода ЖБИК Ефтеев. В течение трех месяцев он здесь проживал, а затем по инициативе зам. управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. М. Елькина Ефтеев переезжает в новую благоустроенную квартиру в Соцгороде. В помещении агитпункта вселяют другую семью. Так бесславно и закончилась работа постоянно действующего агитпункта на поселке Строителей.

В беседе заместитель руководителя агитколлектива тов. Паршаков заявил:

— Стулья в агитпункте числились на подотчете у меня, но половину их украли. Постепенно пришлось их списывать. В общем руководители партийной организации треста Уралтяжтрубстрой и завода ЖБИК забыли о нуждах строителей, проживающих на поселке, и никакой работы с ними не проводят.

Эти слова коммуниста тов. Паршакова можно дополнить следующими фактами. Водопровод в поселке работает с перебоями. Против дома № 5, квартал 7, уже два года не работает колонка и жителям домов 3, 4, 5 приходится ходить за водой на далекое расстояние.

Эти факты можно было бы дополнить, но достаточно. Руководство треста Уралтяжтрубстрой и партийной организации завода должно немедленно вернуться лицом к своим строителям, проживающим на поселке. Почему, например, здесь не организовать внеуставную партийную организацию. Можно было бы открыть на поселке для демонстрации кинокартин и проведения концертов и лекций филиал клуба Строителей. Перевести штаб народной дружины строителей из здания жилищно-коммунальной конторы в здание домоуправления на поселке. Можно, безусловно, применить другие формы и методы массово-политической работы с населением.

Все это, бесспорно, повысило бы уровень идеологической работы среди населения по месту их жительства и тогда меньше было бы у нас забытых окраин.

П. ШЕВЕЛЕВ, рабкор.

ДОРОГОЙ ИСКАНИЙ

Если на первом механическом участке завода горного оборудования вы спросите, где найти Василия Ивановича Вислогузова, то любой рабочий сразу укажет. Его только и можно увидеть у станков и других агрегатов. Он всегда там. Что-нибудь делает или рассказывает и показывает молодым станочникам, как быстрее и лучше выточить деталь.

Небольшого роста, с энергичными движениями и быстрой речью. Он сразу же располагает к себе, разговаривать с ним легко и просто. Как будто вы давно знакомы с ним. Василий Иванович вот уже 24 года трудится на заводе. Вся его жизнь связана с предприятием, с коллективом. В 1941 году с далекой Украины приехал на завод, работал два года токарем, имел седьмой разряд. Изготовление всех сложных деталей поручалось ему. «Лучше его никто не сделает», — говорили рабочие.

В коллективе заметили его хватку и смекалку. Выдвину-

ли в мастера. И здесь он показал себя хорошим организатором. Как говорят про него рабочие Евгений и Федор Аржанниковы — это отец токарей, а они — его ученики и многому у него научились. И, правда, они сейчас по праву считаются на заводе лучшими токарями. Учеников у Василия Ивановича много, всех, пожалуй, и не пересчитать.

Однажды был такой случай. Собирали звенья цепи Галля. Шел сплошной брак, так как по-старинке размечали и сверлили. Главный инженер тов. Первухин пришел, накричал на всех. Говорит, что нужно лучше делать разметку и сверловку. А как, не сказал.

Василий Иванович предлагал сделать приспособление. Первухин же усмехнулся, да и спрашивает, дескать, какое у тебя образование. Василий Иванович ответил: «В основном, практи-

ка, да курсы кончил». «Ну и ничего из твоего предложения, наверное, не выйдет». Ничего не ответил Вислогузов. Встал, взял лист с расчетами и быстро вышел. Думал сам, поговорил с токарем тов. Беляевым, сходил к конструктору тов. Кощееву. Он также большой практик, бывший слесарь. А сейчас инженер-конструктор. Они одобрили его мысль, помогли. Сделали так называемый кондуктор. И представьте, совсем не стало брака, да к тому же повысилась производительность труда.

После этого у Василия Ивановича немало еще рождалось новых мыслей. Поверил он в свои силы, в товарищескую помощь. Сделал приспособление для сверловки конических отверстий. Высвободился один человек. На 30 процентов повысилась производительность труда, до минимума сократился брак. Им же сделано приспособ-

ление для фрезеровки бурльных коронок.

Шло много брака при работе на трехкулачковом патроне. Василий Иванович предложил сделать двухкулачковый патрон. Качество выпускаемой продукции значительно повысилось.

Или вот совсем недавний случай с расточкой цилиндров на конус. Тоже многие не соглашались переделывать, как он предлагал. Пришлось поломать голову. Он даже в 12 часов ночи прибежал к токарю, своему ученику Евгению Аржанникову, расстроенный. Тот убедил его — ничего завтра разберется. Нужно тебе отдохнуть. Правда, наутро добились внедрения новинки. Так бывало неоднократно. Нередко приносит Василий Иванович в конструкторское бюро новые наброски. И старый друг Анатолий Андреевич Кощеев снова помогает ему. Да и другие тоже.

На одном из собраний обсуждался вопрос о качестве выпускаемой на участке продукции. Выступившие говорили коротко, но деловито. Выступил и Василий Иванович.

— Я не привык говорить, — начал он, сдвигая широкие брови, отчетливо лоб прорезала складка. — Да от нас и не слов ждут, а дел. А вот они у нас не всегда хороши. Много у нас еще бывает простоев из-за некачественного ремонта станков и другого оборудования. Правда, станки старые. Надо, чтобы эти неполадки были устранены. И устраним, конечно.

Сильные руки токарей заплотировали. Смутившись, Василий Иванович не стал больше говорить, присел. Хотя ему и хотелось сказать еще, что он сдержит слово, что не сдержит — нельзя.

В. ГАЛАКТИОНОВ.

ГОРДОСТЬ СТРАНЫ



В 1957 году правительство приняло решение о создании Сибирского отделения Академии наук СССР. В окрестностях Новосибирска на берегу Обского моря возник академический городок, «Теперь», — говорил Н. С. Хрущев на декабрьском (1963 года) Пленуме ЦК КПСС, — там вырос город, да какой город, — научный центр, которым гордится вся страна!».

Среди сосен и березовых рощ построены современные жилые районы с удобными квартирами, школами, клубами, детскими и медицинскими учреждениями, театром, магазинами, столовыми, спортивными сооружениями. Здесь живет более 30 тысяч человек.

Успешно работают двадцать институтов Новосибирского научного центра. В них решаются важнейшие проблемы математики, механики, физики, химии, автоматике, геологии, биологии. В научных коллективах трудятся академики, члены-корреспонденты Академии наук СССР, доктора наук и много талантливых молодежи. Ученые настойчиво расширяют свои связи с практикой. За короткий срок они передали промышленности и сельскому хозяйству 217 работ. Экономический эффект от их внедрения уже значительно превышает затраты на создание академгородка.

На снимке: один из уголков центральной магистрали академгородка — Морского проспекта.

Фото В. ЛЕЩИНСКОГО.

Фотохроника ТАСС.

ЗАГОВОР ПРАВЫХ

Газеты «Авги» и «Демократии аллагаи» опубликовали сообщения, в которых разоблачается подготовка греческой реакцией и империалистическими кругами Запада государственного переворота в стране...

По данным, которыми располагают эти газеты, план установления в Греции фашистской диктатуры состоит из двух частей. Первая, — как ее называют «стадия бдительности», — это психологическая и пропагандистская подготовка к насильственному свержению правительства. Вторая — стадия «национального спасения» —

это прямые действия фашистов. Осуществление переворота намечено на сентябрь-октябрь месяцы.

Почему империалисты и реакция прибегают к заговору? После неоднократных поражений партии правых (ЭРЭ) на выборах империалистические круги Запада и местная олигархия решили, что, опираясь на старые кадры, оставшиеся в государственном аппарате и пользуясь уступчивостью правительства «Союза центра», они могли бы «обуздать» наглое движение за демократизацию в Греции.

Однако под давлением прогрессивных сил правительство «Союза центра» вынуждено оказывать определенное сопротивление империалистам и правым кругам.

Реакционные силы понимают, что их влияние в стране неуклонно падает, поэтому они и становятся на путь насилия и преступлений. Заговорщики, разумеется, возлагают надежды на своих зарубежных покровителей.

Демократические и патриотические силы страны, весь греческий народ требуют от правительства принятия энергичных мер для ликвидации заговора. Они требуют немедленно очистить государственный аппарат от нефашистов и распустить все антидемократические организации. Коммунистическая партия Греции заявила, что она поддерживает правительство в деле ликвидации преступного заговора правых нефашистов и империалистов.

К. КЛИСОВИГИС. (АПН).
Афины.

ЭКРАН В СЕНТЯБРЕ

В этом фильме занято целое «созвездие» актеров: Юрий Яковлев, Фаина Раневская, Вера Марецкая, Ростислав Плятт, Надежда Румянцева, Нелли Мышкова, Всеволод Сафонов. Кинокомедия, в которой они снимались, обещает быть интересной. Называется она «Легкая жизнь» (сценарий В. Бахнова, постановщик В. Дорман). Вот вкратце содержание ее.

Александр Петрович Бочкин вполне доволен жизнью, имеет собственную «Волгу», всегда готов пригласить друзей в ресторан.

Как достигаются все эти блага? Неважно. Не нужно обременять себя лишними заботами, нужно жить «легко». Разве так уж обязательно ехать куда-то после окончания химического института, когда свои знания можно применить с толком и главное — с выгодой для себя, ну хотя бы... в химичестве? Кроме того, еще больше можно подзаработать в подпольной «фирме». Правда, иметь дело с такой прожженной спекулянткой, как «королева» «Марго», не очень приятно, но... она же платит деньги. Бочкин скрывает от всех свое настоящее занятие. Давнему другу инженеру Юрию и своей новой знакомой Ольге он старается ничего не рассказывать о себе.

Ольге Бочкин понравился сразу, и та таинственность, которой он окружил себя. Она решила, что он крупный «засекреченный» ученый. Сама Ольга представилась ему учительницей. На самом деле она давно бросила работу в школе и стала мастерить шляпки для частных заказчиц. В Москву Ольга приехала из Дальнего Востока с единственной целью — выйти удачно замуж.

Ольга ждала решительного объяснения, но когда Шурик рассказал ей о себе, своих планах и сделал предложение, она ответила отказом. Нет, не о таком муже мечтала она!

А Бочкин? Он все-таки ре-

шился порвать с прежней «легкой жизнью». Он отправился в Дальнегорск, где найдет для него настоящая интересная работа.

К сожалению, «Легкая жизнь» — единственный советский фильм из тех, что появятся на экране кинотеатра «Юсмос» в сентябре. Остальные — зарубежного производства. Представлено киноискусство наших друзей, венгров и поляков. Венгерской киностудией «Гунья» выпущен фильм «Как дела, молодой человек?», в котором остро поставлена проблема воспитания.

Тринадцатилетний Андраш живет в какой-то странной атмосфере, не может найти ответа на мучающие его вопросы. А в семье неблагоприятно, все чаще вспыхивают ссоры между отцом и матерью. Оказывается, мать требует, чтобы во имя блага семьи отец жил тихо и спокойно и не выступал против мошенников, собравшихся на предприятии. В этом конфликте Андраш оказывается сильнее и активнее взрослых.

Польские кинематографисты обратились к периоду кануна второй мировой войны. Фильм «Дневник пани Ганки», посвященный жизни представителей высшего общества, является экранизацией одноименного романа писателя Т. Доленги — Мошовича.

Вы познакомились когда-то с героями фильма «Путь в высшее общество» (по роману Джона Брейна «Путь вверх»). Его герой не брезговал никакими средствами, чтобы забраться на несколько ступенек выше по сословной лестнице. У героя кинокомедии «Стук почтальона» Гарольда Мопса (актер Спайк Миллиган) замыслы не менее честолюбивые.

Мрачные времена Людовика XIV увидит зритель в двухсерийном широкоэкранном франко-итальянском фильме «Железная маска».

А. АЛЕКСАНДРОВА.

ОБЛУЧЕННАЯ ИЗОЛЯЦИЯ

В Институте кабельной промышленности ученые с помощью ионизирующего излучения придали полиэтиленовой изоляции кабелей новые свойства. Вот что рассказал корреспонденту АПН один из авторов этой работы кандидат химических наук Эдуард Финкель.

Изоляция из полиэтилена выдерживает без вреда для себя температуру не более 80 градусов, а если ее повысить, то пленка расплавится и стечет. Останется голая жила.

Однако, если изолированный кабель облучить гамма-лучами от радиоактивного изотопа или пучком быстрых электронов из ускорителя, то изоляция приобретает способность стойко переносить высокую температуру.

Даже при двухстах градусах кабель сохраняет форму.

Такой кабель применяют при сверхглубоком бурении. Погруженный в скважину на глубину до семи тысяч метров, он не «тает» при трехстах градусах и высоких давлениях.

Облученный кабель обладает повышенной надежностью: в случае короткого замыкания не выходит из строя, а продолжает обеспечивать нормальную работу аппаратуры. Электрические двигатели с обмоткой, выполненной из провода с облученной изоляцией, длительно могут действовать в воде при повышенной температуре.

(АПН).

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 3
6 сентября 1964 г. № 177

Химики в поле

Ежедневно, начиная с 26 августа, от клуба имени Ленина отходят три автобуса с людьми хромикового завода. Путь они держат в подшефный совхоз «Дружининский». Там с утра до вечера химики заняты в поле, на уборке картофеля. Вот и вчера под руководством начальника теплостанции С. С. Димеркова выезжало в совхоз сто человек. Хотя и холодная стоит погода, а в работе было жарко

— химики работали с подъемом, высокопроизводительно.

Хромиковцы убрали картофель с площади 31 гектар. Кроме этого, как сообщил нашему корреспонденту директор завода В. Н. Жирнов, в совхозе работает большая группа трудящихся предприятия. Они помогли труженикам села в уборке озимой ржи и гороха, силосации трав. Сейчас они продолжают убирать яровые и картофель.

ТРУДОЛЮБИЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДЕТСТВА



С первых лет жизни у ребенка надо воспитывать основы правильного отношения к труду: интерес, стремление и умение добросовестно выполнять маленькие дела, постепенно повышая степень их сложности.

Часто от малыша слышим: «Я сам». — и это стремление надо уважать. Такие занятия, как рисование, лепка, содействуют формированию волевых черт характера. Однако важно помнить, что только та работа, которая требует от ребенка преодоления известных трудностей, некоторого напряжения сил, дает хорошие результаты.

Трудовое участие детей в жизни семьи воспитывает уважение к родителям, к старшим, желание позаботиться о них, помогать взрослым.

Характерно, что под влиянием примера взрослых и благодаря тому, что они поощряют самостоятельную деятельность малышей, даже трех-четырехлетние ребята хотят что-то сделать, помочь, когда папа или мама приглашают их «поработать» вместе или выполнить поручение. Дети убирают за собой (конечно, с помощью взрослых), после игр складывают игрушки, вещи в установленное место. Очень любят, например, ставить на стол чашки, тарелки, класть ложки или, наоборот, убирать посуду — ту, которую им разрешают. Наводят порядок в кухонном шкафу, буфете, протирают пыль на этажерке, книжной полке.

Дети помогают родным, соседям (особенно пожилым) принести покупки из магазина, с рынка, ходят сами в ближайшие магазины. Когда отец, старший брат заняты дома столярными, плотницкими работами или чинят игрушки, ремонтируют обувь, дети поддают инструменты: гвозди, молоток. И, конечно, взрослые стараются



по возможности удовлетворить желание ребенка самому попилить, вбить гвоздь, постругать доску.

Забота о более младшем, слабшем, имеет большую воспитательную ценность. А. С. Макаренко обращал внимание родителей на то, что трудовое участие детей в жизни семьи должно начинаться очень рано и начинаться оно должно в игре. Действительно, часто взрослые учат уже двух-трехлетнего ребенка складывать игрушки, раставлять все по местам.

— Наташа всегда сама убирает полку с игрушками и книгами, моет свою посуду после еды, — рассказывает одна мать. — Во время уборки дочь старается мне помочь.

Личный пример родителей — важный метод воспитания. Родители знают, что если они хотят привить своим детям какую-либо полезную привычку, они прежде всего сами должны быть для них в этом примером. Они рассказывают детям о своей производственной работе,

иногда, если можно, берут их с собой на производство (например, в гараж, в столярную, слесарную мастерские, в ателье и т. п.); обращают внимание детей на то, как выполняется взрослыми домашняя работа. «Посмотри, мама у нас работает, быстро, аккуратно», — говорит дочке отец.

Дети замечают, как трудятся их родные, как они относятся к работе и друг другу (помогают, советуют), видят хорошие результаты труда. Родители постоянно привлекают своих детей к совместной работе, рассказывают, показывают им, как именно надо трудиться. В такой работе дошкольники убеж-

даются на собственном опыте, что труд необходим.

Совместный труд со взрослыми вырабатывает привычку к коллективной работе, формирует зачатки коллективизма. Необходимо воспитывать детей с юных лет так, чтобы они умели сообща жить и работать.

Т. ЛЕБЕДЕВА,
воспитатель детсада № 57.

На снимках: 1. Посмотрите, с каким удовольствием малыши нашего сада ухаживают за растениями. 2. А это наши воспитанники чистят дорожку на участке.

Фото В. ДЕМЕТЬЕВА.

ДЕТЯМ—ВНИМАНИЕ

Прошло больше месяца, как было принято нужное и своевременное решение горисполкома о состоянии и мерах предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. В этом году на дорогах и улицах города от транспорта пострадало несколько детей. Такое положение тревожит и волнует каждого, но, не комиссию по борьбе с детским

уличным травматизмом, которая еще ни разу не собиралась. Конечно, не могло быть и речи о настоящей подготовке к декаднику борьбы с детским травматизмом, объявленным с 1 сентября.

Не порадовал к началу учебного года детшек заводующий горкомхозом Д. Д. Попов. Он так и не сумел в срочном порядке обновить и установить возле каждой из школ дорожные знаки «Дети», плакаты с призывом соблюдать правила движения.

Одной из основных причин детского травматизма является плохая организация досуга. Нередко дети играют прямо на мостовой, катаются здесь на велосипедах. «А где же нам, дяденька, играть?» — слышишь традиционный вопрос, когда внушаешь ребенку, что играть на мостовой нельзя. Где — об этом позаботился горисполком, приказав в том же решении закрыть участок улицы Герцена от ул. Чкалова до ул. Трубников. Но по улице по-прежнему ходит транспорт. Видно, ответственным товарищам для установки двух знаков «Въезд запрещен» и ограждения надо не менее года.

Когда будет выполняться решение, ответьте, товарищи из горкомхоза и ЖКО новотрубного завода.

В. ШАБАЛДИН,
старший автоинспектор ГАИ.

Редактор А. Н. ПОТОРОЧИН.

КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Стук почтальона». Начало: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15 час. веч.
КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Пер-

вый троллейбус». Начало: 1, 7 и 9 час. веч.
КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Смотри, видна дорога».
КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «Выстрел в тумане». Начало: 5, 7 и 9 ч. в.
«БУРЕВЕСТНИК». «День счастья». Начало: 1, 5, 7 и 9 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу в новые цехи СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

инженеры и техники, электрики, специалисты по КИП и автоматике, рабочие — электрики и электрослесари. Инженер-строитель и техники-строители на инженерно-технические должности.

Обращаться в отдел кадров хромпикового завода.

**ПРИХОДИТЕ!
ЗВОНИТЕ!
ПИШИТЕ!**

по адресу: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем, бухгалтер — 1-44

К нашему юбилею

НАЧИНАЮЩИЕ ПОЭТЫ, ПРОЗАИКИ, К ВАМ ОБРАЩАЕМСЯ, ДРУЗЬЯ!

20 сентября у начинающих литераторов Первоуральска праздник — исполняется десять лет со дня первого занятия литературного объединения при редакции газеты «Под знаменем Ленина». На днях мы собрались для того, чтобы решить, как лучше отметить этот праздник. Это оказалось нелегким делом, и мы задумались... И вдруг один из нас негромко сказал:

...Где же вы теперь, друзья-однополчане? Вот тут мы заговорили все сразу. Действительно, где же вы теперь, наши друзья, литобъединенцы 1954 и последующих годов? Чем вы занимае-

тесь? Как вам живется? Как и что пишется? Почему вы не приходите к нам на занятия?

Вот так и родилось это обращение к вам.

В среду, 9 сентября, в 5 часов вечера в редакции газеты мы соберемся вместе. Все, кто писал в газету стихи, рассказы, очерки, басни, фельетоны, приходите к нам в этот вечер.

Мы обсудим произведения для юбилейной литературной страницы, решим, как лучше провести наш праздник, вспомним прошедшие годы.

Итак, не забудьте — среда, 9 сентября, в 5 часов вечера. Мы ждем вас, друзья!

ВСЕ ИЗ-ЗА ПЬЯНКИ

На автобусной остановке поселка Вилимбай разбушевался хулиган. Пьяные выкрики, грубая нецензурная ругань, оскорбления так и сыпались по адресу находившихся там граждан.

Некоторые из присутствовавших пытались остановить скандалиста, но тут же отходили в сторону, получив вдогонку изощренные ругательства и угрозы, подкрепленные взмахами бутылки. Предупреждения и замечания не действовали.

Подосел депутат поселкового Совета А. С. Пищальников, но его требования были оставлены без внимания. Тогда тов. Пищальников стал задерживать нарушителя порядка, чтобы доставить его в отделение милиции.

Хулиган ударил его по лицу, но все же Пищальников с помощью дружинников доставил в милицию дебошира, который пытался хулиганить и в отделении. Кто же этот хулиган? Преступление было совершено сторожем Вилимбаевского торгова... Степанидой Ивановой Трофимовой.

В будни и праздники любила она выпить и погулять. Ее безграничную любовь к «злодейке с наклеивкой» до конца разделял ее супруг.

7 августа Трофимова с супругом выпила бутылку. Показалось мало. Отправилась за второй. Так она оказалась на автобусной остановке. Трофимова не раз подвергалась мерам общественного воздействия, появлялась в нетрезвом виде на работе, была замечена на мелких кражах. Однако наказания на нее не действовали. Трофимова привлечена к уголовной ответственности.

Б. ЮНОШЕВ,
зам. прокурора г. Первоуральска, младший советник юстиции.